
,Щепартамент образования Белгородской области

Предппсанпе
об усграпении выявлепных нарушенпй

<27> сентября 202l г. Ns 221-п

В результате плановой выездной проверки, проведенной в соответствии
с решением департамента образования Бепюродской области
от <07> сентября 2021 rода Ns 2424 в отношении муниципмьного
бюджетного общеобразовательного y{режденIлJI <<Краснополянская основная
общеобразовательнл школа Шебекинского района Белюродской областю>
(далее - МБОУ <Краснополянская OOIIJr>

(яммеЕование юр}цичоского лпцв,/фпамrлия, пrя, отч€стто (при liмичшr) индивиryмьного

в период с <2l> сентября 202| года по <27> сентября 202l года, выяRIIены
следуопие нарушения требований зzжонодательства об образовании, в том
числе нарушення лицензионных требованпй к образовательной деятельности
и (шм),требований, установленных федеральными mсударственными
образовательными стандартами, (акт проверки департамента образованIrя
Белгородской области от <<27>> сентября 202l юда Nэ 225-з, учетный
номер контрольно-надзорного мероприятия в ФГИС EPIG{M:
J',l! З l 2 10903 l40 l 00692580):

l. В нарушение части 3 статьи 26 Федерального закона от 29 декабря
2012 года Ns 273_ФЗ <<Об образовании в Российской Федерацию> (далее -
Федеральный закон Nэ273-ФЗ), согласно коюрой единоличным
исполнительным органом образовательной организации явJIяется,щrрекгор
образовательной организации, который осуществляет теýlцее р).ководство
деятельностью образовательной организации, части 8 статьи 51
Федерального закона Nq 27З-ФЗ, согласно коюрой руководитель
образовательной оргirнизации несет ответственность за руководство
образовательной, научной, воспитательной работой и организационно-
хозяйственной деятельностью образовательной организации:

l) в плане вII).тришкольного контроля )лре)сдения gа 202T,-2022
rrебньй год (угвержден прикапом директора от 3l авryста 202l года ЛЬ 13l)
не заплirнировzrн контроль со стороны администрации )цреждения:

_ по устzrновJIению степени достижения необходимого для продоJDкенttя
образования уровня читательской компетентности, общего речевого
развития, устаноRленные ттункгом l2 Федеральною государственЕого
образовательною стандарта начаJIьною общего образования, угвержденног0
приказом _Министерства образования и науки Российской Федерации
от 06 октября 2009 года Nе 373, в качестве предметных результатов освоения
основной образовательной программы начаJIьного общего образования
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по учебному предмегу dIитературное чтение> (факгически заплаяирован
мониmринг сформированности навыков чтения во 2-6 классах посредством
проверки техники чтения обуlающихся);

- за состоянием преподавания уrебных предметов <<Иностранный язык
(английский)>, <Инос,транный язык (немецrсай)>>, <Второй иностравный язык
(английский)>, (Второй иностранный язык (немецкий)>>, <<Родной язык

Фусский)), <Литераryрное чтение на родlом языке фусском)>, <Ролная
литерац?а фусская)>, <<Основы д.ховно-нравственной кульryры народов
Россию), <Физическая культура>>;

- за организацией работы психолого-педагогической сrryжбы
(эффектлвность деятельности учитеJuI-логопеда, уrителя-дефектолога,
педагога-психолога);

2) в нарушение подп},нкга б части 3 статьи 44 Федерального закона
Ns 273-ФЗ, согласно которому родители (законные представители)
несовершеннолетних обуlающихся имеют право поJтуiать информачию о
всех видах швннруемьD( обследований (психологических, психолою-
педагогических) обl"rающихся, давать согласие на проведение таких
обспедований или участие в таких обследованиях, отказаться от их
проведения или )ласпfi в нж, получать информаrцю о результатах
проведенных обследований обуrающихся, пункта 3 части б статьи 28
Федермьного закона ЛЪ 273_ФЗ, согласно которому образовательная
организация обязана осуrцествrlять свою деятельность в соответствии с
законодательством об образовании, в том числе соблюдать права и свободы
об;,чаюцихся, Iюдителей (законных представителей) несовершеннолетних
обl,чающихся, в МБОУ <<Краснопопянская ООШ> не реаJIизовано право
родители (законные представители) несовЕ)шеннолетних обlчаrощихся на
ознiжомление с результатirми их психолого-педагогического обследования,
поскольку в картах логопедического, психолого_педагог}Iческоп)
обследования отсутствуют отметки родителей (законньrх представителей)
с результатами обследования;

3) в ходе осмотра терриюрии и помещений МБОУ <Краснопоltянская
ООIID> установпено: вытяжной шкаф для кабинета химии факгически
приобретен и находится в кабинете химии, но ни в кабинете химии ни
в лаборантской кабинета химии не установлен (не имеет подкJIючения
к системе вентиляции), что не позвоJIяет использовать его в образовательном
процессе;

4) в едином юсударственном реестре юридическю( лиц в сведения
о МБоУ <<Краснопоrrянская ооШr> внесена информация об основном виде
деятельности - среднее общее образование, который факrически не
соответствует типу данной общеобразовательной организации, тогда как
фактически rIреждение осуществляет образователiнуrо деятельность по
реализации основной общеобразовательной программы начшrьного обцего
образования, основною общего образоъания и по лрогр:rмме
допоJшительного образомния (подвид - дополнительное образование детей
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и вi}росльж), указанные в лицензии на осуществление образовательной

деятелыlости серии 3lЛ0l Ns 0001974, реruстрациошшй JФ 8186, выдшной
департirментом образования Белгородской области 17 марта 2016 года
МБОУ <Краснополянская ООШ>>, и не внесенные в единый государственный

реесT р 
юридических лиц;

5) в нарушение тryнкга 9 части 3 статьи 28 Федеральноm закона
Ns273-ФЗ, согласно которому к компетенции образовательной организации в

установленной сфере деятельности относится определение списка 1.чебников
в соответствии с )"твержденным федеральным перечнем учебников,
допущенных к использованию при реализации имеющIо( государственную
аккредитацию образоватепьных программ начального общего, основного
общего, среднего общего образования организациями, осуществJIяющими
образовательн5rю деятельность, а таюке )rчебных пособий, доrryщенных к
использованию при решизации yказанных образовательных программ
такими организациями, в список учебников и учебных пособий,

угверждеrrный прикаiом директора МБОУ (Краснополянская ООШ>
от 20 авryста 202l года Ns 1l0 не включены факгически имеюIщлеся
в )^rреждении и используемые в образомтельном процессе рабочие тетради
по учебному курсу <Информатикаr>;

6) в нарушение пункга б части 3 статьи 28 Федерального закона
Ns273-ФЗ, согласно которому к компетенции образовательной оргд{изации в

установленной сфере деятельности относится разработка и утверждение
образовательных программ образоватеьной организации, которые, согласно
rrункry 9 статьи 2 Федерального закона Ng 273-ФЗ, яшlяотся KoMIuIeKcoM
ocHoBHbD( характеристик образоваrшя, организационно-педагогических
условий и форм аттестации, который предстаыIен в виде 1"rебного плана,
каJIендарною уrебного графика, рабочих программ учебньн предметов,
к}рсов, дисциплин (модулей), иньD( компонентов, а также оценочньгх
и методпческих материzrлов, при разработке в rIреждении контрольно-
оценочньD( материzл.лов не )лrтены 

,требования к метапредr{етным результатам
обучаюпlихся, осваиваюцю( ocHoBHyIo образовательrцпо программу
начлIьного общего образования и основную образовательнlто программу
основного общего образования, устаЕовленнЫе Iц;нктом 9 Фгос ноо,
rryHKToM 8 ФГОС ООО, соответственно;

7) в нарушение ггункга 12 части З статьи 28 Федерального закона Nе273-
ФЗ, согласно которому к компетенции образовательной организации в
установленной сфере деятельности относится использование и
совершенствование методов обучения и воспитilния, образовательных
технологий, электронного обрения, в утеждении не исполнJrется дд{ная
компетенция, поскольку:

- на 1-2 недели сентябр я 2021-2022 учебного года в плане
внуIришкольноm контроJIя со стороны дирекгора и заместителя дирекгора
было запланировано посещение занятий в-рамкaх контроля за реализациейтребований федерапьного 

"о"ударсr"еrr"о.о 
образоuuтео"но.о стандарта по
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анализу условий реаJIизации федермьного государственною
образовательного стандарта в начальной школе и осуществлению
персонаIьною контроJIя качества преподавания информатики, однiжо по
сосюянию на 2l сентября 202l mда указанные мероприятия со сторны
администрации МБОУ <КраснопоJlянскм ООIIЬ не проведены, материалы,
подтверждающие ID( проведение в уrреждении отс}"тствуют;

- имеющиеся в rФеждении материалы посещенных )Фоков не о,трФкают

деятельность учреждения по выявлению и устранению индивидуаJIьных
пробелов в предметной подготовке обуrающихся при необходимости
организаIии указанной работы, поскольку Федеральной сrгркбой по надзору
в сфере образования и науки МБОУ <КраснопоJIянская ООШ> включена
в список школ с низкими образовательными результатами. Фактически
целеполагание посещенных уроков стоится на мон}Iгоринг€ преподавания

уrебньrх пред!rетов, мониторинге системы подготовки к государственной
июговой аттестации, изгlении состояния адаптации обlrчающихся, контроJIя
за собrподеrп.rем техники безопасности на урокж.

2. В нарушение пункта 20 Порялка проведения атrестации
педаmгическю( работников организаций, осуществJIяющих образовательную
деятельность, уIвержденного приказом Микистерства образования и наlжи
Российской Федерации от 07 апреля 2014 года }1!276, согласно которму на
педагогического работника, прошедшею аттестацию, не позднее двух
рабочих дней со дня ее проведения секретарем атгестационной комиссии
организации составJIяется выписка из протокола; работодатель знакомит
педагогического работника с выпиской из протокола под роспись в течение
трех рабочих дней после ее составления; выписка из протокола хранится в
личном деле педагогического работника, педагогический работник
Бочарниковой С.И. не была ознакомJIена с выпиской из прmкола под
роспись в течение 1рех рабочих дней после ее составления, что
подтверх(дается отс}.тствием отметки об ознакомлении педаюмческою
работника с данной выпиской, кmорая хранится в её ли.tном деле.

3. В нарl,rrrение тryнкюв 4, 5 части 3 статьи 28 Федераrrьного закона
}lъ 273-Фз, согласно которым к компетенции образовательной организации в
установленной сфере деятельности относится установление IrIтатного
расписaшия, прием на рабоry работников, закJIючение с ними и расторжение
трудовых доюворов, распределение доJDкностных обязанностей, директором
мБоУ (Краснополянская оош) неправомерно при отсутствии
в прилох(ении к лицензией на осуществление образовательной деятельности
серии 3lЛ01 No 0001974, регистрационпый Nэ 8186, выданной департаментом
образовапия Белгородской области 17 марта 2016 года, )фовЕя образования
<<.Щошкольное образование)) и нереаJIизации в )лреждении проц)аi,rмы
доurкольного образования:

- в lIIтап{ое расписание МБОУ <КраснопоJIянская ооШ> по сосmянию
,u 0l,:plp" 202l года (угверждено приказом дирекюра от 30 декабря 2020
года Nэ190) включены 1,5 ставок по должности (<воспитатель);
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- приняты на работу по должности ((воспIIгатель)) два работъика
Новикова Л.В. с 20 мая 202| года (приказ дирекmра о приеме на рабоry m 20
мая 20Z| года Nl55) и Бутова Н.М. с 17 июня 2021 года (приказ директора о

приеме на рабоry от |7 лlюl'rя 202| года Ns75).
4. В нарушение лllцензионного ,гребоваrrия при осуществлении

образовательной деятельности, установленного подIryнктом <в> пlrrкга 7
Положения о лицензировдrии образовательной деятельности, утвержденною
постановлением Правитепьства Российской Федераrии от 18 сентября 2020
года Ns 1490 <<О rrицензироваrrии образовательной деятельности), согласно
которому обязательным лицензионным,требованием, предъявJIяемым к
лицензиату при осуществпении образовательной деятелы{ости яыIяется
налrгwrе разработa!нных и }твержденньD( организацией, осуществлшоцей
образовательrтуrо деятельность, образовательньтх програ},rм в соответствии с
частяr"па 2 - 8 стжьи 12 Федерального закона Ns 273-ФЗ, в нарушение части 7

статьп 12 Федерального закона Ns 273-ФЗ:
4.1. В нарушение Iryнкга 12 Федера.пьного государственнопо

образовательного стандарта начаJIьною общего йразования, утвержденного
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06
октября 2009 юда Ns 373 (далее - ФГОС НОО), устzrнавливirющего
требования к предметным результатам освоения основной образовательной
прогрarммы начального общею образования с rIетом специфики содержания
предметных областей, вкJIюч:лющFх в себя конкретные уrебrше предметы, в
целевом рщ)деле основной образовательной прогрzrмме начального общего
образования МБОУ <Краснополянскм ООШ> (утверждена прикд}ом
директора от 3l августа 202l года Nэ 126) в подразделе 1.2 <dIланируемые

результаты освоения обучаlощимися основной образовательной програi/trr{ы
начмьного общего образования>) определены планируемые результаты и
содержание образовательной обпасти <<Филология)) вместо необходимых
предметных областей <Русслшй язык и литерац/рное чтение)), <<Родной язык
и литературное чтение на родIом языке>, <<Иностранный языю>
(станицы 8-28).

4.2. В нарушение пункта l9.5 Фгос ноо, согласно которому рабочие
програ}.rмы уrебrтых предметов, курсов должны содержать TeMaTи.IecKoe
планирование, в том числе с }четом рабочей программы воспитания с
укшанием коJIичества часов, отводимых на освоение каждой темы, в
содержательном разделе основной образовательной програlrлме начапьного
обцего образования МБоУ <КраснопоJuIнскzц ооIIЬ> (угвЪрждена приказом
дирекrора от 3l авryста 202l года Nе 126) в подрi}зделе 2.2 <ПрБrраlпш
отдельньD( учебньrх предметов, к}?сов и внеурочной деятельности)
установлено, что рабочие прогрzлммы вкJIючают раздел <<Тематическое
планирование с ук:rзанием часов, отводлмых на освоение каждой темьп> без
учета рабочей прогр:rммы воспитания (странпцы 95-97).

_ 4.з. В нарушение rryнкга 18.1.2 ФедеральнЬю юсударственною
образовательного стандарта основного обцею образоваr-, уrr"р*д"rrrо-
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приказом Министерства образования и науки Российской Федерации
от 17 декабря 2010 года Nэ 1897 (да.лее - ФГОС ООО), согласно которому
плzrнируемые результаты освоения обrrающимися основной
образовательной программы основного общею образомния доJDкны
явJlяться содержательной и критериальной основой д.гrя разработки рабочих
программ ребньш предметов и учебно-методической литtрацры, рабочих
программ курсов внеурочной деятельности, к}?сов метапредметной
направленности, рабочей программы воспитанttя, в целевом разделе
основной образовательной программе основною общего образования
МБОУ <<Краснополянскм ООШ) (угвержлена прика}ом дирекюра
от 3l авryста 2021 года No 126) в подразделе 1.2 <fIланируемые результаты
освоения обучаюцимися основной образовательной программы основного
общего образования)) не определены планируемые результаты реализации
рабочю< программ ýФсов вне5tрочной деятельности, курсов мегапредмегной
нzлправленности, рабочей программы воспитания (с,траницы 8-93).

4.4. В нарушение гryнкта 18.1.3 ФГОС ООО, согласно которому система
оценки достижения плzrнируемых результатов освоения основной
образовательной програIчrмы основною общего образования доJDкна
вкJIючать описание организации и содержания государственной итотrэвой
атгестации обучаюцихся, промежуточной аттестации обl^rаюпlихся в p{lll{Kax

урочной и внеурочной деятельности, итоювой оценки по предметам,
не выносимым на юсударственную итоmвую аттестацию обучаюIщо<ся,
и оцеЕки проекгной деятельности обучающихся, в целевом разделе основной
образовательной проfрамме основного общего образования
МБОУ <<Краснополянская ООШ) (1тверждена приказом дирекгора
от 31 авryста 202l года Nэ 126) в подрi}зделе 1.3 <Система оценки
достижения планируемых результатов освоения основной образовательной
программы основного общего образования> отс}"тствует описание
орпrнизации и содержание промеrqлочной аттестации обlrчаюпцtхся
в paмr<irx внеlрочной деятельности по прграItlмам, реализуемым
в образовательной организации (страницы 8-93).

4.5, В нарlrпение гr}ъкта l8.2.2 Фгос ооо, согласно которому рабочие
программы 1,чебных пред\,lетов, курсов, в том числе внеlрочной
деятеJьности, должны обеспечивать достижение планируемых рсзультатов
освоения основной образовательной ПРОГРаJ\,rМы основного общего
образования, в содержательном разделе основной образовательной
программе основного обцего образования МБоУ <Краснополянская OOIЬ>
(утверждена приказом дирекгора от 3l авryста 202l года .}lъ 126)в подразделе 2.2 <Программы отдеJьньж учебньrх предметов, к}?сов)
9I9Ц:Т:У"' Программы кЖ)сов вне).рочноЙ деятельности (страlп-rцы
|21-199),

ь основании изложенною, в соответствии с частью l статьи 93,1
Федераrrьного закона от 29 декабря 2О12 rода Ns 273_Ф3 <об образовании



,7

в Российской Федерацип> департамент образования Белгородской области
(лалее -,Щепартамеrrг) предписывает:

1) в срок до (25) марта 2022 rода устанить выявленные нарушения
и представить в .Щепартамеrrг }ъедо}dление б испоrпrении предписания
с приложением докуltlенюв и сведений, подтверждающиr( устанение
выявленных нарушений обязательных ,гребований, по почте и (или)
элекгронной почте.

Неисполнение настоящего предписанIrI в установленный срок ыIечет
ответственность, установленн}.ю законодательством Российской Федерации.

Консультапт
отдела контроJIя качеgгва
образованпя управJIенпя

по контролю и надзору в сфере
образования департамента

образованпя Белгородской областп ,IllLlut,r, /а О.с. длтынникова

J '^ ,1 'l* -"rrn, ,,, -r'L4re,vL<J2lr p,l-j,г& 3,,l, ОУ z.э'4,
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